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A nyílt tér sora 1 korona.

Az új bortörvény.
Az úgynevezett borhamisítási tör­

vény, mely 1893. XXIII. t c. elnevezés 
latt ismeretes, igaz, hogy egyes ha- 

:ározatai tekintetéhen módosításra szo­
rult, de ezt novelláris utón is nyélbe 
ehetett volna ülni. Azonban az Auszt­
riával megkötött kiegyezés XXI. cik­
kelye a magyar kormányt uj bortör­
vény alkotására kötelezi és pedig az­
zal a megszorítással, hogy az leg­
alább is az osztrák bortörvényhez 
hasonló szigorú rendelkezéseket tar­
talmazzon. Ennek következtében jött 
létre az új bortörvény, mely folyó hó 
17-én megjelent az Országos Tör­
vénytárban s 1909 január 1-én életbe 
is lép. A törvényről el kell ismerni, 
hogy eléggé szabatosan van fortmt- 
lázva s határozmány ai közérthetöek, 
bár némi ellenmondások és a borke­
reskedésre nézve hátrányos rendelke­
zések mégis fordulnak elő benne. A 
büntetések igen szigorúak. Ez a ki­
egyezés következménye, melyben ki 
van kötve, hogy az osztrák bortör­
vényhez hasonló büntetések álla pi- 
tandók meg. A 67 §-ból álló törvény­
cikknek lényegesebb határozatai a kö­
vetkezők :

Az 1. § a bor fogalmát állapítja 
meg, ellentétben a mostani bortör­
vénnyel, mely a hamis vagy hamisí­

tott bor fogalmát determinálta. Az 1.
§ szerint bor elnevezés alatt az a 
szeszes ital értendő, mely kizárólag a 
szőlő levéből erjedés utján állíttatott 
elő. Ez ellentétben áll a 34. §-sal, 
mely gyümölcsbort is ismer s ennek 
készítését megengedi

A 2. § a pincekezelésnél haszná­
landó szereket állapítja meg. Neveze­
tesen szabad lesz a mustot befőzés 
által süríteni, a mustot és bort ké­
nezni, savtalanítani, deríteni, színében 
javítani, szinteleníteni, szénsavval fel­
frissíteni, borélesztővel áterjeszteni, 
fejteni, szűrni, hevíteni, más borral 
összekeverni. — de mindezeknél a 
műveleteknél csak azokat az eljárá­
sokat és csak azokat az anyagokat 
szabad alkalmazni, amelyeket a tör­
vényjavaslat elő ír. Noha az e pont­
ban előírt anyagokon kivid más szert 
vagy anyagot a borhoz használni nem 
szabad, a 3 és a következő § ok 
bizonyos esetekben if szeszezést es a 
cukrozást mégis megengedik. A must 
cukroaása általánosságban nem enged­
tetik meg, vagyis rendszerint tdalom 
alá esik. Minthogy azonban vannak 
kivételesen oly évek. amelyekben a 
kedvezőtlen időjárás miatt a must ter­
mészetes cukortartalma oly túlságosan 
alacsony marad, hogy az abból a must­
ból fejlődő bor jóformán élvezhetet­
len volna, a törvény gondoskodott 
arról, hogy ily kivételes esetekben a

must megfelelő cukrozása az érdekelt 
fél Által kért és elnyert külön enge­
dély mellett s a megállapított hatá­
rok közt foganatosítható legyen.

Általánosságban tilos a bor szesze- 
zése az alkoholtartalom gyarapítása 
céljából De mivel hibás vagy beteg 
borok kezelésénél, bizonyos borderítő 
szerek elkészítésénél stb. a szesz 
használata nem kerülhető el, a tör­
vényjavaslat a szesz használatát meg­
engedi Ezen az utón a borba kerülő 
szesz térfogata egy százalékot nem 
haladhat túl.

Külön fejezet szól a tokaji borok 
védelméről, mely igen szigorú rendel­
kezéseket tartalmaz s a tokaji hegy­
vidéken termelt borok cukrozását, sű­
rítését, házasítását határozottan eltiltja 
s végét veti annak, hogy más vidék­
ről a tokaji hegyvidékre behozott bo­
rok ismét »tokaji« elnevezés alatt adas­
sanak el.

A 111 fejezetben különös figyelmet 
érdemel a törkölybor kérdésének sza­
bályozása. Ez akként oldatott meg, 
hogy törkölybort kizárólag házi fo­
gyasztásra, csak víz felöntésével (cu­
kor nélkül), évenként legfeljebb 10 
hektoliternyi mennyiségben és csak 
aioknak szabad saját termésű törkö­
lyükből készíteniük, akiknek 2 katasz- 
trális holdnál nincs nagyobb szőlőjük, 
ha nem foglalkoznak bőiket eslcedéssel, 
borméréssel, vagy kis mértékben való

Kellemes tévedés.
Lories Józsefet teljesen kielégítette az az 
lás, mit a megyénél elfoglalt Még >miien 
ill a harmincon, mikor árvaszézt lilnok v 
otnha természetével teljesen megegyezett az 
megnyugtató érzés, hogy neki a gyámsági 

irvényen kívül semmi egyéobel nem k 
ssződtíie. Szelidebb lelkét mindig kelleme- 
en zsongaita az a gondolat hogy ,Vt* ‘ 
z árvák érdekét megvédem. Mennyivel szebb, 
etnesebb foglalkozás ez, mint, teszem, az 
rvákat kifosztani.

Apja Lories Mihály, nyugalmazott szá 
ártó volt, ki negyven év, szolgáin la n n- 
sak tisztességes nyugdíjra, de tekm é>es 
nagánvagyonra is tett szert. . ‘ ,
,zt beszélték, hogy leányának. Jósának 
tegyvenezer forint hozományt szánt, lob

«Ir« b=m i.i«s=«
ninden esztendőben fürdőre iárb Tennesze 
esen Jdzsát is magával vitte. Hátha a 
/alaki a fürdőn . . . hfUbe °tt kerül«,ga,i.; 
X gondolkozásnak ebben a módjában a sz 
lök olyan egyformák, mint 0 s
kifejezésért — a tyúktojások. józsdnnk

Utoljára Hévvizen voltak hol Jd*isim
udvarlók tekintetében jelentős siker
Néhánv fiatal fürdővendég s néhány l - helyen^ JltomíLd hon,ldhu».«rll»l «II.«- 
dóan körülötte settenkedett.

A regényíró szemével nézve, Józsa nem

volt szépség. Túlságos inolettsége, szabályta­
lan vonásai, kissé rekedtes hangja szinte ki­
zárta, hogy a fantáziában izgalmas szerelmi 
históriák hösnőjeként szerepeljen. Szeren­
csére az élet nem olyan akadékoskodó, mint 
a regény. Mondjuk egyszerűen : az élet oko­
sabb • megalkuszik, kiegyezik. Es ezt oko­
san teszi. Az udvarlók teljesen egyetértettek 
abban, hogy Józsa barna, lelkes szeméből 
annyi érlelem sugárzik, hogy tekintetbe véve 
az öreg számtartó előnyös vagyoni helyze­
tét, bárki is habozás nélkül a lábáihoz bo-

,UEzt maga Józsa is tudta és gyakran nem 
minden keserűség nélkül tapasztalta, hogy az 
udvarlók milyen alaposan vannak tájékozva 
a papa nagy tejgazdasága és a fejős tehe­
nek száma felől. Nem egyszer szomorúan 
konstatálta, hogy ezeknek a teheneknek a 
hátán kell neki a boldogság révébe jutni.

_ így van — konstatálta az okos 1c-
xnv __ a papa jóformán azért dolgozott 
egész éleiében, hogy az én férjemnek legyen
b6£, ‘SÜSS uiolján hazajöttek Mi,- 
vízről Józsa József bátyjának hűségesen 
beszámolt az iszapos források környékén tett
ldPMeglakell jegyeznem, hogy a szehdlelku 
árvaszéki ülnök rajongóan szerette k.s tömzsi 
íkos húgát. Most is áhítattal hallgatta a leg- 
ielentéktelenebb részletet is, mely bugának 
szórakozásával vonatkozásban állott, bgytk

rövidebb pauza után Józsa pajkos mosoly- 
lyal mondotta :

— Igaz a, majd férjhez mentem.
- Ohó! — kiáltott József közbe.
_ igen, _ folytatta Józsa — az egyik 

udvarló egész komolyan kijelentette, hogy 
mihelyt titkár lesz, eljön és oltárhoz vezet.

Az árvaszéki ülnök komolyan vette a
d°lk° Mihelyt titkár lesz — ismételte — hát 

most micsoda?
— Fogalmazó.
- Hol ?
- A minisztériumban.
-- Melyikben ?
Józsa íelkacagott.

Odáig nem jutottunk, hogy azt is meg­
vallotta volna Egyébként csalt azért emlí­
tem, mert az illető jól ismer téged.

— Úgy? Hogy hívják?
— Nagy Jenőnek.
Az árvaszéki ülnök fölugrott örömében. 
— Nagy Jenő! Igazán? No ez pompás. 

A legjobb barátom. Te, Józsa, ez az egyet­
len fiú akihez őszintén, komolyan ragasz­
kodtam. Imádtam 1 De mégis érdemli! . . 

— Igazán?
— Esküszöm! Nem akarok sokat mon­

dani, de büszke lennék, ha sógorom lenne.. 
— Lám, lám . . .
József elragadtatással folytatta:
— Józsa, ha te úgy ösmernéd, mint én 

Ha tudnád, micsoda közjogász.
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elárusitással. Forgalomba hozni azon­
ban a törkölybort semmi körülmények
között sem szabad.

A IV. fejezet tartalmazza a büntető 
határozatokat. Ezek az egyes tilalmak 
megszegésére irányuló cselekvényeket 
s a büntetésének kiszabására három 
kategóriát állítanak fel: 8 naptol dl) 
hónapig terjedhető elzárást es 10 tx- 
tól 1000 K-ig terjedhető pénzbünte­
tést, a legsúlyosabb, 3 naptól 15i na 
pig terjedhető elzárást és 10 k-tói 
600 K-ig terjedhető pénzbüntetést, a 
kevésbbé súlyos es elzárás nélkül csak 
10 K-tól 600 K-ig terjedhető pénz­
büntetéssel az enyhébb esetekre.

Az utolsó fejezet a törvény végre 
hajtásának egy új közeget állítja lel. 
Ezek a földmivelésligyi miniszter által 
kinevezendő borbiztosok, (ellenőrök) 
akik jogosítva vannak a törvény ren­
delkezései ala eső helyiségeket bármi­
kor megvizsgálni s a gyanús náluk 
ból vagy anyagokból mintákat venni.

Az új törvény megalkotásával a 
magyar szőlőbirtokosok egy régi óhaj­
tásának tett eleget Darányi löldm.ve- 
lésügyi miniszter, amennyiben a tör­
vény rendelkezései általában megfe­
lelnek azoknak a kívánságuknak, ame­
lyeknek bortermelőink ismételten ki­
fejezést adtak s amelyeknek teljesíté­
sétől bortermelésünk érdekeinek hut- 
tós védelmét, borértékesitési viszonya­
ink' javulását s borkh belünknek, vala­
mint általában szőlő és borgazdasá­
gunknak fellendítéséi bizton remél­
hetjük.

A törvén) rendelkezései eg)alánt 
lógják szolgálni mind a tisztességes 
termelőknek, mind a fogyasztó közön 
ségnek az érdekeit, minélfogva mele­
gen üdvözöljük.

A földmivesek nyugdíja.
Mindig azok közé tartoztunk, akik a tár­

sadalmi konszolidációért küzdöttek. 1 adjuk, 
hogy a gazda, cseléd és munkás mennyire 
egymásra van utalva. Állandó békés egyet­

értésre van szükség Azért teljes erővel fel 
kell karolnunk azokat az intézményeket, a 
melyek az egymásra utalt osztályok jo 
sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos 
törvénnyel megcsinált intézmény szerintünk 
a munkás és cselédpénztár, melyről a na­
pokban olvastunk egy kommünikét, hogy egy 
hónap lefolyása alatt 4000 ember lépett abba 
s önkényles tagjainak száma az ötvenhatez­
ret meghaladja, örülünk ennek, hogy mun­
kás kisgazda sorsát ebben az állam minden 
vagyonával felelős, törvény által csinált or­
szágos pénztárban biztosíthatja. 1 ellát, hogy 
ide beléphet a munkás, a gazda, a szakmá- 
nvos, a kertész, a kubikos, sót az is, akt 
gazdálkodással ha csak mellékesen is foglal­
kozik. örülünk annak, hogy akinek egy kis 
kertje, méhese, baromfitenyésztése van az 
beállhat a pénztárba rendes tagnak és öreg­
ségére magának nyugdijat biztosíthat. A tör­
vény csak azt a föltételt köti ki, hogy 14 
éves kort már betöltötték legyenek de még 
35 éves koron ne legyenek túl azok, akik a 
munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk, se 
gallérunk, se kárunk, se hasznunk nincs be­
lőle hogy van-e sok tagja, vagy nincs, de 
azt 'hisszük, kötelességünk tárgyilagosan is­
mertetni és arra hívni föl olvasóinkat, hogy 
a falu népével az intézményt megismertessék.
A szabályok szerint aki hetenként 20 fiiléit 
akar a nyugdíjba befizetni, vagyis évenként 
10 korona 40 fillért, az magának következő­
ket biztosilja:

1. Ha 10 évi tagság után munkaképessé­
géi bármely okból előreláthatólag minden­
korra oly mértékben elveszti, hogy e fogyat­
kozás következtében felényit sem képes élen­
ként megkeresni, mint amennyi egy helybeli 
nő, férfi) gazdasági munkás vagy cseléd évi 

átlagos keresménye, élele fogytáig, illetőleg 
kei esetképességének neláni visszanyeréséig, 
havi 10 korona segélyt (nyugdíjai) kap ; ha 
pedig a keresetképplenség 10 éven belül ál­
lana be s a tag a tagsági díjakat nem akarja 
addig fizetni, amig a segélyre való joga meg­
nyílnék : a pénztár a befizetett tagsági díja­
kat az előzőleg netalán kifizetett segélyösz- 
szegek betudásával, a tagnak kamat nélkül 
visszafizeti.

2. Ha meghal a tag és halálát nem bal 
eset okozta, akkor családjának; ha legalább 
5 évig volt tag, 200 korona, ha legalább 10 
évig volt tag, 250 korona, ha legalább 15 évig 
volt tag, 270 korona segélyt, vagy ha csa­
ládja nem maradt, temetésére 100 korona se­
gélyt ad a pénztár. Ha pedig a tag. halála 
a belépéstől számítva 5 éven belül következ­

nék be- a pénztár a befizeted tagsági díjakat 
az előzőén netalán kifizetett segélyösszegnek 
betudásával a hátramaradt családnak kamat 
nélkül visszafizeti.

3 Ha előbb még segélyt nem kapott 65 
éves korában 100 koronát kap, azonban ha 
85 éves korán túl munkaképtelenné válik, a 
havi 10 korona segélyt is megkapja, illetőleg 
ha baleset éri. a baleseti segélyeket s ha meg­
hal, családja a halál esetére szóló segélyt is
'’'efk^fipénztdr központi igazgatósága külö­
nös méltánylást érdemlő esetekben három­
száz koronáig terjedhető rendkívül, segélyt ad.

5) Ha a tagol baleset éri : ingyen gyógyít­
sák, ha a baleset miatt egy bélnél tovább 
munkaképtelen, mindaddig, mig munkaképes­
sége helyre nem áll, 60 napon belül napon­
kint 1 korona, 60 napon túl pedig mindad­
dig mig munkaképessége helyre nein áll, 
tehát esetleg életfogytáig havonkint 10 ko­
rona segélyt kap ; ha baleset következtében 
meghal, hátramaradt családjának egyszer- 
smindenkorra 400 korona segélyt vagy ha 
családja nem marad, temetésére 100 korona
segélyt ad a pénztár. . , .. .

Ezeket a törvény biztosítja mindenkinek, 
aki hetenkint 20 fillért akar a nyugdíjra 
megtakarítani. Lehet azonban a pénztárban 
100 K havi nyugdíjat is biztosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba, an­
nak a községházába (vagy ahol a pénztár­
nak már helyi bizottsága van : annak az in­
tézőjéhez) kell elmenni. A községházán azu­
tán beiratkozhatik. Különben a budapesti 
igazgatóság (Alkotmány-ucca 10.), ha bárki 
levelezőlapon hozzá fordul, annak ingyen 
megküldi a pénztárt ismertető füzetei.

Községi gyűlés.
Sümeg képviselőtestülete december 13-án 

rendkívüli közgyűlést tartolt. A gyűlés iránt 
szokatlan érdeklődés nyilvánult, 34 képviselő 
vett részt benne

Első tárgya a vármegyeháza ügyében kö­
tőit szerződés volt. Az ügy ismeretes olva­
sóink előtt. A vármegye átengedi a Kossuth 
és az Árpád ucca sarkán levő bírósági épü­
leteket a városnak, a város azonban köte­
lezi magát arra, hogy a szolgabiróságnak 
örök időre hivatalos helyiségei ad. A szet- 
zödés védelmére Lukonich Gábor dr. hos­
szabb beszédet mondott, kifejtve az érveket, 
amelyek elfogadása mellett szólnak. Kiss 
Antal városbiró a város anyagi helyzetére 
hivatkozva, ellene beszélt az ügynek Luko­
nich Gábor dr. álláspontja mellett szólalt

Józsa közömbösen vont vállat, jelezvén, 
hogy a közjog csak igen kis mértékben im­
ponál neki. József lelkesedéssel folytatta ;

— Igazi tudós, a mellett szerény, ki egy­
szerűen letagadni képes érdemeit. Te, nekem 
most is Jenő az eszményképem . . . Azt 
mondod, hogy a minisztériumban van, ez 
tévedés, tudtommal a közalapítványi igazga­
tóságnál van, de ez mellékes.

— Rám nézve egész mellékes , mon­
dotta Józsa — nem érdekel az az úr.

— Lehetetlen kiáltotta és szomorúan 
telte hozzá : — Milyen kár ! Ali, Józsa, ha 
ügy ismernéd, mint én. Milyen szive van un­
nak a fiúnak és mennyi esze! Emlékszem, 
hogy valami francia tudományos munkát 
fordított, amit jól megfizettek. És tudod mit 
tett a pénzzel ?
- Elköltötte.
— Ohó, a bátyja özvegyének Hildte az 

utolsó garasig. Képzeld, egy fiatal ember, a 
fővárosban, hol minden lépés költekezésre 
csábit, hol soha nincs elég pénze az ember­
nek — megvonja magától, ócska téli kabát­
ban jár, hogy bőkezűen segélyezhesse sógor­
nőjét ... De ez semmi.

— No, már ez valami, — mondotta Józsa
hirtelen komolysággal.

— Hallgasd csak meg a közetkezo esetei, 
melynek szem- és fültanuja voltam. Kis 1 ocs- 
mába jártunk étkezni. A kocsmárosné öz­
vegyasszony volt, a leánya elég csinos. Er­
ről a leányról sok mindenfélét mondottak,

de mi tudtuk, hogy tisztességes lány, csak 
kissé szabad modorú. Egyszer egy tír, köny­
velő volt, valami komisz rágalmat terjeszlett 
róla. Jenő rendreutasította s mikor ez szem­
telenül megismételte a rágalmai, Jenó olyan 
lovagiatlanul bánt el vele, hogy annál lova- 
giasabbal én sohasem láttam . . .

Mit tett ? kérdezte Józsa.
Megverte. De alaposan. Csihi-pulii. 

Ahol érte.
— Érdekes.

Mi, én magam is azt hittem eleinte, 
hogy valami vonzalmat érez a kocsmáros- 
leány iránt. Szó sincs róla. Jóformán nem 
is beszélt vele, csak a legszükségesebbet, 
de nem engedte, hogy valaki egy védtelen 
leányt . . . Érted ?

— Értem . . . Azaz mégsem . . . József, 
— mondotta a leány reám ez a te Jenő 
barátod egészen más benyomást tett. Én 
raffinált hoztnányvadásznak néztem s a sze­
rint bániam is vele.

— Lehetetlen !
— Ismételem, úgy van, raffinált . . . Kép­

zeld, úgy akarta feltüntetni a dolgot, mint 
aki tisztán személyemhez vonzódik. Szerel­
met vallott, házasságot Ígért, de megkért, 
hogy ne szóljak egy szót sem szüleimnek .. . 
Bántó, visszatetsző arroganciájában azt kép­
zelte, hogy fülig szerelmes vagyok belé s 
hogy ezentúl egyebet sem fogok tenni ott­
hon, mint számlálni a percekei, mikor eljön, 
hogy keblére vonjon.

A jólelkü árvaszéki ülnök csüggedten rázta
a fejét. „ „ „

Józsa, mondotta erős meggyőződés­
sel te ezt az embert hibásan Ítélted meg.

Két héttel később Lories József, minthogy 
épp akkor vette ki vakációját, felkereste Nagy 
Jenő barátját a közalapítványi igazgatóság­
ban. A két barát öröme őszintén meleg volt. 
József alig várta, hogy elmondhassa jövetele 
célját.
- Édes Jenő, — kezdette, — te meg­

kérted húgom kezét.
_ Én ? — csodálkozott Nagy Jenő.

Igen. tudom, hogy szigorú titoktartást 
kértél tőle. De az ilyen titkok rendesen ki- 
paltanak.

Nagy Jenő jóízűen mosolygott.
_Ez igazán mély titok, — mondotta,

— én tudnillik sohasem lállatn a húgodat.
Jó. jó, - - idegeskedett az árvaszéki ül­

nök. A. Hát Hév vizen.
Soha színét se láttam Hévviznek.

- Már engedj meg . . .
— Esküszöm, hogy soha.
József álmélkodva nézett barátjára.
— Soha ? — kérdezte ?

Soha! - hangzott a határozott vá­
lasz.

— Úgy ? Annál jobb. Akkor az egy má­
sik Nagy Jenő volt, valami svihák. És te 
tartozol a neved becsületének azzal, hogy 
megismerkedj húgommal.

— Tartozom?
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föl Eitner Jenő és Barkóezi Károly is, mig 
végre névszerint való szavazással egyhangú­
lag elfogadták a szerződést. A határozat el­
len 30 napig fölebbezni lehet.

A városbiró jelentette, hogy a téglagyár 
bérbevételére, bár 5 lapban hirdették, senki 
sem jelentkezett. Ennek kapcsán Eitner Jenő 
erősen elitélte azt a gazdálkodást, amely a 
téglagyárnál uralkodik. A városbiró is jelen­
tette, hogy a téglásmesternek szerződés sze­
rint 16-ot kellett volna égetnie s minden sür­
getés mellett is csak tizet égetett. A képvi­
selőtestület erre utasította az elöljáróságot, 
hogy a léglásmestert bocsássa el s rajta a 
szerződésben kikötött kárpótlást hajtsa be.

A főszolgabíró rendeletre az alkalma­
zandó községi orvos lakáspénzét 600 K-ban, 
a látogatási díjat 1 — 1 l\-ban állapította meg 
a gyűlés. Éjjel a díj kétszerese fizetendő.

Az alapítványok elhelyezéséi egyhangúlag 
megszavazták.

Istók János szobrásznak — elfogadva a 
Rainassetter szoborbizottság javaslatát 
munkatöbblet és tiszteleldíj tejében 2000 ko­
ronát szavazott meg a gyűlés. Ellene 7 en, 
mellette 24-en szavaztak.

Kell Dezső mérnök ajánlkozott, hogy a 
város uccavonalairól készített térképet 300 
koronáért lemásolja. A képviselőtestület nem 
reflektál az ajánlatra.

Jeney Zsigmond, Paludi Irén és Nagy 
János illetőségét elutasították.

Szíjártó György azt kérte a k ,'pvlselőles• 
tillettől, hogy italmérési adóját 43 K tői 29-re 
szállítsa le, mert a szomszédjában verseny- 
üzlet keletkezett. A jövő gyűlés tárgysoro­
zatába tűzték.

Földes Jenő a hamuházi uccában háztel­
ket akar venni a várostól. Nem eladó.

Az adóügyi jegyző fizetéséhez nem járul 
hozzá a belügyminiszter, az erre vonatkozó 
kérvényt elutasította. A képviselőtestület újabb 
kérvény fölterjesztésére utasította az elöljá­
róságot.

Mértig Bálint asztalos-mester Klajfl ~ajos 
képviselő ellen összeíérliellenséget jelentett be. 
A gyűlés a bejelentésről napirendre tért 

A városbiró javas'atára 1200 K fizetéssel 
községi állatorvosi állas szervezését mon­
dotta ki a gyűlés.

A gyűlés végül utasította az elüljáróságoj, 
hogy a vágóhíd építésére vonatkozó elő­
munkálatokat, költségvetést, tervrajzot ké­
szíttesse el.

_ Igen, ha neki nem, hál nekem, a mi
regi, igaz barátságunknak. Mindössze hat órai 
utazásról vau szőj gyorsvonaton. Ezt nem 
tagadhatod meg tőlem.

Három óra alatt együtt üllek a gyorsvo­
nat kupéjában. Szép nyári est volt, mikor 
a régi számtartói lakba érkeztek. József be 
mutatta bugának, ki egyedül üli a verendán,
barátját. . .

__ Kedves Jó/sa. elhoztam az igazi .Nagy 
Jenőt. Ha megismered, kénytelen leszel el 
ismerni, hogy nem minden Nagy Jenő egy­
forma. . ,. .

A leány, mikor kezet szorított a Itala.
emberrel, mélyen elpirult.

— Annyi sok szépet halottam on felöl
— mondotta némi zavarral.

— A Jóskától, úgy e? Nagyon hálás va­
gyok barátomnak- érte. De megvallom, hogy 
mégis jobb szerelném, ha személyes tapasz­
talatok alapján szerezne felőlem jo véleményt. 

_ Magam is, — mondotta Józsa nyílt
tekintettel. . .

— Sőt én is, — toldotta meg József, mint 
aki elkerülhetetlennek tudja, hogy ez a kőt 
lény megérti egymást. A fejlemények már 
egy hét múlva igazat adlak neki. Jene 
megkérte Józsa kezét. Meg is kapta. Jozs
homlokára ütött. . ,

És mindezt mondotta, annak a 
haszontalan Nagy Jenőnek köszönhetek. Az 
Isten éltesse.

Zöldi Márton.

H I ti K K.
Lapunk jövő száma (ez évben az 

utolsó) karácsony ünnepe miatt már 
e hó 25-én megjelenik.

— Megyegyülés. Zalavármegye törvény- 
hatósági bizottsága Batthyány Pál gróf fő­
ispán elnöklésével december 14-én tartotta köz­
gyűlését. Miután a főispán az ülést megnyitotta, 
Cserián Károly nyugalmazott alispán azt az in­
dítványát tarjesztette elő, hogy az alispán 
hívja föl a fószolgabirákat és a városok pol­
gármestereit, intézkedjenek, hogy ezentúl e 
szüretek batáridejét a hegyközség elöljárósá­
ga i állapítsák meg. Az indítványt elfogadták. 
Kolbenschlag Béla főjegyző közli, hogy 
Árvay Lalos alispánt baleset érte _s ezért a 
közgyűlésen nem jelenhet meg. Ezután a 
közgyűlés az alispán! jelentéseket tudomásul 
vette. A Marik Pál dr. árvaszéki aljegyző­
nek főispán! titkára történt kinevezése miatt 
megüresedett aljegyzői állásra egyhangúlag 
Kádár Sándor árvaszéki ideiglenes aljegyzőt 
választották meg. A közgyűlés választás ál­
ján betöltötte a közigazgatási bizottságban 
megüresedett helyeket. Bogyay Máté, Barcza 
László. Eitner Zsigmond, Batthyány József 
gróf és Nagy László tagsági ideje járt le. 
Megválasztották : Csertán Károlyi 111 szava­
zattal, Eitner Zsigmondot 96, Barcza Lász­
lót 93. Batthyány József grófot 80 és Bo­
gyay Mátét -59 szavazattal.

Halálozás. A sümegi állami reáliskolá­
nak gyásza van : Tttktils Gyula tanár folyó 
hó 12-én este. alig egy heti betegség után 
meghalt. Kiváló tanár, páratlan jóságé csa­
ládapa és talpig derék, igaz lelkű, puritán 
jellemű férfiú volt, aki általános becsülésben 
és tiszteletben részesült. Tizenötödik éve mű­
ködött Sümegen s minden idejét és lelielsé 
gét tanári hivatásának és csaladjának szen­
telte. Temetése i hó 14-én d. u 3 órakor 
ment végbe. A reáliskola ifjúsága a tanárt 
kar vezetésével testületileg jelent meg a végső 
tisztességen, a sírnál Horváth Endre dr. ta­
nár remek, a gyászoló közönséget mélyen 
in eg h í tó beszéddel búcsúztatta el az elhuny­
tat. Özvegye és négy kiskorú árvája siratja. 
Halála nemcsak családját s a reáliskolát bo­
rította mély gyászba, hanem az egész város 
közönségénekjszívében általános és igaz rész­
vétet keltett. Haláláról a következő gyászje 
lenlést kaptuk :

Özv. Takáts Gyuláné szomorodott szívvel 
jelenti a maga, gyermekei és a rokonság 
nevében a szeretett" térj, legjobb apa, testvér 
és sógor, Takáts Gyula sümegi áll. reáliskolai 
rendes tanárnak a halotti szentségek ájiaios 
felvétele után í. évi december 12-én este fél 
6 órakor életének 51 ik, boldog házasságá­
nak 16 ik évében történt gyászos elhunytál. 
A megboldogult hült teteme hétfőn, f. évi 
december 14 én délután 3 órakor fog a r. 
k. szertartás szerint .1 helybeli temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise hétfőn reggel 9 órakor fog plébá 
illa-templomban a Mindenhatónak bemutat­
tam!, Sümegen. 1908 december 12-én. Áldás 
és béke lengjen porain ! Takáts Irénke, Terka, 
Gyula, Margit gyermekei. Takáts István test­
vére. Takáts Istvánná szül Gojdits Irén só­
gornőié. Hölzl Albin és Lajos sógorai.

Esküvő. Singer Sándor, a sümegi ba­
zaltban)« könyvelője, 111a íel^ 12 órakor es­
küszik örök hűséget Singer Gizikének a zala 
egerszegi izr. templomban

— Csány László szobra. A zalaeger­
szegi Csány-szoborbizottság i. hó 13-ikán 
Hosnvák Géza elnök vezetésével gyűlést tar­
tott Ezen Borbély György részletesen beszá­
molt a bizottság eddigi működéséről. A gyű 
lés ezután elhatározta, hogy két éven bellii 
a szoborra pályázatot hirdet. A költséget 
30 35 ezer koronára tervezik. A pályázat
első nyertesét bízzák meg a kivitellel, a má­
sodik 500, a harmadik 250 K tiszteletdíjat 
kap. Eddig a szoborra 18037 l( 58 fillér 
gyűlt össze.

Köszönet. A sümegi takarékpénztár 
a jótékony nőegyesületnek 30 K-t ajándéko- 
zott. Az egyesület nevében megköszöni Kel­
lemen Károlyné drné elnök.

— Adomány. Mikor beköszönt a tél, 
számos nyomorúságával, sűrűn találkozunk 
a zalamihályfai jólelkű úrnő, özv. Padr Ist­
vánná adományaival, amelyekkel a szegé­
nyeket istápolja. Tegnap ismét 10 koronát 
küldött Mojzer Jánosné útján a sümegi sze­
gényeknek és iskolásoknál Nevezett úrnő az 
adomány felét az aggok háza szegény asz- 
szonyainak, fele részét a szegény iskolások­
nak juttatta. Egyben lapunkban is hálás kö­
szönetét fejezi ki Padr Istvánnénak.

- A ml megyénk és városunk a 
tüdőbetegekért. Társadalmunkban mind 
nagyobb visszhangot kelt lapunknak az a 
fölhívása, hogy a szezon során a szegény- 
sorsú tüdőbetegek embermentő alapjára kon­
certet rendeznek. Ebben az is segítségre jön, 
hogy a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület az operaház egyik jeles művésznő­
jét "kérte föl közreműködésre. A rendezöbi- 
zoltság legközelebb alakul meg. Alig van 
pártolást érdemlőbb, szebb cél, mint azok­
ért a halál jegyeseiért fáradozni, akiket 
visszaadhatunk az életnek, családjuknak s 
hogy a helyi, szintén támogatást igénylő 
szép célok ne álljanak az emberbaráti tö­
rekvés útjába, örömünkre ven megírva, hogy 
a megtartandó estély jövödelméből egy helvt 
illetőségit beleget fognak fölvenni a József Sza­
natóriumba. Merjük hinni, hogy szavunknak 
visszhangja lesz s a nemes lelkek a szép 
törekvést nem altatják el, hanem diadalra 
segítik.

A szegény iskolásoknak. A slimeg-
vidék i vörös-kereszt egyesület 38 állami elemi 
iskolai tanulót látott el a hét folyamán láb­
belivel. A szegény gyermekek hálás köszönet­
tel fogadták a hasznos ajándékot. A költsé­
gekhez a sümegi takarékpénztár 60 korona 
adománnyal járult, ezért lapunk útján is me­
leg köszönetéi fejezi ki Darttay Kajetánné, a 
vörös-kereszt egyesület elnöke.

Közgyűlés. A sümegi Kisfaludy- 
kasz-no 68-ik évi rendes közgyűlését ma, 
vasárnap délután 3 órakor tartja. A gyűlés 
főtárgya az elszámolás és a liszlújílás.

Szilveszterest. A helybeli Kisfaludy- 
kaszinó december 31-én Szilveszterestét 
rendez.

A vállusiak névmagyarosítása.
Megírtuk már, hogy Takách Imre keszthelyi 
főszolgabíró buzdítására számos vállusi lakős 
vezetéknevét megmagyarosíloita. Most ismét 
több vállusi lakos névmagyarosítását közli a 
hivatalos lap. Nevezetesen Steiner Imre, va- 
amint Kálmán, Dezső és Imre kiskorú gyer­
mekei Szaluira, Viszler József Virágosra, 
Viszler Márton Petőre, Voltner Péter és Ger­
gely nevű kiskorú fia Petőre, Kramlik József, 
valamint József, János és Mihály nevű kis­
korú gyermekei Kertészre magyarosították 
családi nevüket.

Karácsonyfa ünnep az óvóban.
A sümegi jótékony nőegyesülel í. hő 23-án 
délután 2 órakor a helybeli kisdedovóban 
karácsonyiam!népét rendez.

Az állami elemi iskolának. A 
múlt évi november havában vette át az ál­
lam a sümegi elemi iskolát, azóta egyre 
nagyobb fejlődésnek indul az állam erejével. 
Az átvétellel egyidejűleg terveztek egy új 
tanítói állást s ekként az V. és VI. fiúosz­
tályt megnyithatták Most mintegy 850 K 
értékű szemléltető eszközhöz jut az iskola s 
a Képtanitök Lapja legutóbbi számában pá­
lyázatot hirdetett a miniszter a 12-ik tanítói 
állásra is. Mindehhez a jövő tavasszal bevo­
nul az intézel új, díszes, egy emeletes há­
zába olt az Árpád uccában, amelynek most 
folynak befejező munkálatai. E szerint isko­
láink s általa a város közönsége hathatósan 
érzi az állam erejét. Reméljük, a társadalom 
szerelele is állandó marad.

Pásztorjáték. A csehi róni. kát. 
ifjúsági egyesület december 26. és 31-én, 
továbbá január 3-án a rótn. kát. iskolában 
pásztorjátékot rendez. Előadásra kerül a Bet­
lehemi bakter. Karácsonyi pásztorjáték, 4 rész­
ben. Helyárak: ülőhely 40 f, állóhely 20 
fi gyermekjegy 10 f. Mivel az előadás 
tiszta jövedelme az ifjúsági egyesület céljaira 
íordítlatik. felülfizetéseket kösszönetlel fogad­
nak és hirlapilag nyugtatnak.

mm
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— Vadászat. A sümegi vadásztársaság 
folyó hó 18-án hajióvadászalot (artolt a vá­
ros erdejében. Egy szép 12 es szarvasbika 
és egy óz került ien'tékre. Tegnap pedig a 
tapsifülesekre volt körvaddszat.

— A munkaszünet felfüggesztése. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter mára 
a közelgő karácsony miatt a munkasziinetet 
fölfüggesztette.

— Az első aszfalt Sümegen. Váro­
sunkban eddig ismeretlen volt az aszfalt 
gyalogjáró. Most azután az állami iskola új 
épülete meghozta ezt is. A hosszú homlok­
zat előtt tegnap elkészüli az aszfalt gyalog­
járó. Hej. de öreg emberek lesznek a mai 
iskolás gyerekek, mire Sümeg fóuccáii lega­
lább ellátják aszfalt gyalogjáróval. Ha ugyan 
megéri a mostani gyermekek valamelyike is.

— Pályázat. A nyirádi községi bába állá­
sára a községi elöljáróság pályázatot hir­
det. Fizetése jelenleg 180 K, de az 1908 
XXXVIII. t.-c. alapján 240 K-ra egészítik ki. 
A kérvényeket december 23 ig kell Nyirád 
elöljáróságához küldeni

— Elkobzott tárgyak árverése. A sü­
megi szolgabírói hivatalban őrzött s jogerős 
Ítélettel elkobzott tárgyakat, ti. in.: puskákat, 
pisztolyokat, halászhálókat, 1909 január 9-én 
d. e. 9 órakor nyilvános árverésen eladják. 
Árverezőkül csakis vas- és fegyverkereske­
dők, múzeumi kiküldöttek s oly magán egyé­
nek jelentkezhetnek, akik vadászati jeggyel 
vagy fegyvertartó engedéllyel bírnak. A vé­
telárát azonnal ki kell fizetni

— Tisztelt olvasóink! Bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a >Scott-féle 
Enwlsió*-vul, mely általánosan ismert házi­
szer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az utób­
bit teljesen jóizii és könnyen emészthető for­
mában nyujta. Gyermekek különös előszere­
tettel veszik be a > Scott-féle Emulsió<-t, mert 
jól ízlik. Kapható a gyógyszertárakban.

— Kezdődik. Az amerikai gazdasági vál­
ság egyszerre megszüntette az amerikai ki­
vándorlást s evvel nemzetünk legérzékenyebb 
pusztulását. Még a válság meg sem szűnt, 
máris újra kezdődik a kivándorlás, Sümeg 
vidékéről mostanában 12 en folyamodtak út­
levélért. Megindult hát megint az elvérzés. 
Andrássy új törvénye vájjon megállítja e ? 
Alig. Közgazdaságunk helyes irányú fejlő 
dése gyógyíthatja csak meg ezt az elvérzést.

— Az állatok összeírása. Az utóbbi 
években mutatkozó takarmánytermelés si 
kertelensége és az ebből beálló takarmány- 
hiány következtében még nagyobb jelen ö- 
ségtivé vált a mezőrendőrségi törvényben 
előirt tavaszi állatszámi,this. Ennek kiterjedő 
gonddal való végzését a föidmivelésügyi mi­
niszter annak idején elrendelte. A tavasszal 
végzett állatszámlálási a földiniveléstigyi mi 
niszterium mezőrendőrségi osztályában d >1- 
go/.ták föl és örömet keltő, hogy az 1908. 
évi állatösszeirás kedvezőbb eredménnyel 
záródott, mint a múlt évi. Ugyanis 1907 beit 
összeírtak 5,624.555 drb. szarvasmarhát, 
1908-ban pedig 5,952.929 darabot. A sza­
porodás tehát 328.274 darab, vagyis 5-83 
százalék. Sertés van az összeírás szeiint 
4,868.928 darab, tavaly 532.007 tel keveseb­
bet irta'k össze. A szaporodás 12• 26 százalé­
kot meghaladja. Tavaly összeírtak 6,802.089 
darab juhot. Ez idén találtak 7,049.336 da­
rabot. Szaporodás 658.246 dtb. Százalékban 
9.55. A tavaszi összeírás Magyarországon 
20,710.112 darab haszonállatot mulatott ki.

— Vízlecsapoló munka a Balaton 
mellékén. Tapolca nagyközség déli hatá­
rában mintegy 500 kát. hold vizenyős rét 
terül el. Az ottani birtokosoknak csak akkor 
van hasznuk ebből, mikor a vizes rétre ked­
vező az esztendő. Legutóbb mozgalom indult 
meg ennek a területnek a fölösleges viz- 
mennyihégének elvezetésére s az egész terü­
letnek bolgárrendszerü kertészet módjára való 
értéknsltósére. Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter a lecsapolásra alakult társulatnak 
nogyobb összegű államsegítségel engedett. Az 
érdekelt birlokossdg mozgalma élén Vastagh 
János polgáriskolai tanár áll, kit a Tapolca- 
vidéki Gazdakör elnöksége, Forster Elek és 
Szigethy Ödön gazdaköri titkár támogatnak.

Posta köréből. A karácsonyi és új 
évi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a 
küldeményeknek késedelem nélkül való keze­
lése csak úgy biztosítható, litt a közönség 
a csomagolásra és címzésre vonatkozó pos­
tai szabályokat be'artju. Különösen szem 
előli tartandó« a következők- I. Fenzt, ék­
szert, más tárgyakkal egybe csomagolni nem 
szabad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges 
vászon, kisebb értéké és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagoló papír hasz­
nálandó. Vászon vagy papirburkolaltal bíró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel többszö­
rösen és jó szorosan átkötni, a zsineg ke 
resztezési pontjain pedig pecsélviusszal le­
zárni kell. A pecsételésnél vésett pecsélnyomó 
használandó. 3. A címzésnél kiváló gond 
fordítandó címzett vezeték és keresztnevének 
vagy más megkülöinböztető jelzésnek (pl. 
ifjabb, idősb, özvegy stb) lovábbáa a cím­
zett polgári állásának vagy foglalkozásának 
és lakóhelyének pontos kitételére Budapestre 
és Bécsbe szőlő küldemények cimitalaiban 
ezenkívül a kerület, ucca, házszám, emelet 
és ajtó jelzés stb. kileendő. A rendeltetési 
hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha oil 
posta nincs, az utolsó posta pontos és ol­
vasható feljegyzése különösen szükséges 4. 
A elmet magára a burkolatra kell írni, de 
ha ez nem lehetséges, úgy a cim fatáblács- 
kára, bőrdarabra, vagy erős papirlemezre 
Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kölni. A papírlapokra irt címeket mindig 
egész terjedelembe kell a burko'a ra felra­
gasztani. Kívánatos, hogy a feladó nevét és 
lakását, továbbá a cimirat összes adatait 
feltüntető p 'pTlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levii cimirat leesnék, el 
veszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása útján a 
jelzett papírlap alapján a csomagot mégis 
kézbesíteni lehessen Kívánatos továbbá, 
hogy a feladó saját nevét és lakását a cso­
magon levii cimirat felsőrészén is kitüntesse. 
5. A csomagok tartalmát mind a címiraton, 
mind a szállítólevélen szabatosan- és részle­
tesen kell jelezni. Budapestre és Becsbe 
szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó 
alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok 
stb.(tartalmazó csomagok cimirataira, nem­
különben az ily csomagokhoz tartozó szál­
lítóleveleken a lat (alom, minőség és mennyi­
ség szerint kiir.indö pl. szalonna 2 klg, 
I pulyka 3 klg., 2 liter bor, stb.) A tarta­
lom iiv részletes megjelölése a fogyasztási 
add kivetése szempontjából szükséges és a 
gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

Magyarázat. Péter — Mégis különös 
tehetsége lehet az amerikaiaknak, hogy oly 
gyorsan Hídnak meggazdagodni.

Pál: — De gondold csak meg, hány 
pénztáros szökik meg az országok mind­
egyikéből Amerikába.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptnlajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

A egzes
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féle Emulsió után is és ez a meg­
könnyebbülés napról.napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
32 éven keresztül. Ép ily szem­
beötlő a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés javúl, 
Próbálja meg és meg fog erről
győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 50 K. 

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vá 
sallásánál a 

SCOT l'-fólo ód- 
szer védjegyűt — 
o halászt kér­
jük figyelembe

■ • r 1'Ifi P
diszdoboz

levélpapírok,
ifjúsági és 
mesekönyvek,
karácsonyi

képeslapok
nagy választékban kaphatók

Morvát Gábor
könyvkereskedéseben.

Éli

&) JP [&

FŐSÜK FlPliSl
KAPHATÓK MINDEN JOBB 

4§V, PAPÍR KERESKEDÉS BEN

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSÓ SÁNDOR és MA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád-u
U ÖRS OS JENŐ úri és női cipész. Kész 

mi és női cipők. Kossuth-ucc.a
13ERE 1 ZKY GYULA fii-szer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
HÓD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos 

Széchenyi-u.
BÖHM PÁL kéztnfi*i divatáru kereskedésé 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
CSIZMAZIA ISTVÁN vas- é.-s"~ütszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak Gazdasági gépek 

Kisfaludy -S/ál lóval szemben.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedo Gazdasági gépek raktál a . Régiségtár,
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
körgyáros, pá linkatiagy kereskedő. Mosó-u.
GRUN FELD |. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
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Szőlő-oltvány
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

Kossuth Lajos-ticca.
Jd. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész. 

Kossuth Lajos ucca. (halasits.féle ház
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ueca 

_______ 454 sz.
' JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

La jós-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ hérkoc.situlajdouos és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz. 
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

01 IN FF SI X liREK vashereskedese, gép­
rak tár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
kuícsmáros. Mihályfai-ucca

KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVaCS ZSIGMOND botbély és fodrász-
LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely i-ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth La jos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Arpád-ncca sarkán.

BEN FZ M111ÁIA' kőfaragómester, nagy 
sírkő raktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkákereskedó Rendeki'ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakntödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-uc.ca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom myl]<LtL _
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

1A rauy-bárány- «hoz.
TÄSCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám Major festő- 

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-téi.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése

Mami Jim!
•Böhm Gáspár

Párizsi áruházé jan.
Újonnan berendezve I

Legmagasabb igényeknek megfelelő gyári
árban árusítva. . „ ,. .. u

Kizárólagos raktár Kobrák cipók, Htickl, 
oráczi, és Plüsch kalapokban. Nagy rak­
tár sapkák, ingek, Zsorna-féie Sorompó 
nyakkendők, kézmüárak, harisnya,, o o, 
botok, kesztyűk, úti bőrön dók, bo.tat.ak 
n;npl-p divat és díszműárukban.
P Kész női blousok és kötött ujdon-
S*Nagy választék kosztüm és olous- 
kelmékben.

Valódi halcsont reform vallfu/.ok.
Karácsony előtt mélyen leszállított

árak l

leií
Megkezdődött 'a nagy

/ r

fi vasai
BÖHM PÁL
divatáruházában

Sümegen,
hol a legdiva­
tosabb női kös­
tül a, blouz kel­
mék, delinek, 
pa rget, ok, ágy­
huzatok, vász­
nak, ,s diilíon ok 
ós még sok fel 
nem sorolt cik­
kek mélyen 
leszállított 
árakon lesz­
nek árusítva.

/Nagy Occasió
mindennemű maradékokban.

és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki címét tudatja. Ezen könyvel még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-ből 

1'/, millió készlet.
Olcsó ér és pontos kiszolgálás. — Cim:

SzÜCS Sándor fia szőlőtelepe 
Bihardiószeg.

1

Értesítés.
A sümegi népbank 1909. évi január ele­

jén XXXVll-ik lörzsbetéli osztályát az alap­
szabályok értelmében megnyitja. Egy törzs­
betét hetenkint 5O fillér.

A törzbetevők állal felveendő kölcsönök 
után 6% kamat és l°/0 kezelési díj fizetendő.

A további feltételek az aláíráskor megma­
gyarázhatnak. Előjegyzések Sümegen január 
1-től kezdve az intézet helyiségében a hiva­
talos órák alatt történhetnek.

A Sümegi Népbank igazgatósága.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot é.

kátrányt ,Állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

pigyele
Szölöoltványt, szölővesszöt ne rendel­
jen addig, inig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :
Szigyártó /Nagy Mihály,

Felsősegesd, Somogymegye.
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre: 

leg úja bbés legdivatosabb ruha kelmékből, posztó, flanel, Casan, blouz- 

kelmékből, parget ok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyak ifik, ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak ős blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.
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Valódi orosz sárcipök. Utazó böröndök.

Női angol plaidek, varjászgallórok, Hainan cipők, vadász 

kamaschnik, pénztárcák, uri-fehérnemüek.

GUTTMA/N/N ÉS /NÁDOR
Szómbathe 1 y, Legá 1 h-palota.

Telefon 288. Telefon 288.

Kívánatra választékot küldünk.

Habig- es Borsaimé kalapok.

5Lo-
CL

Pí
CD60
CD

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Szölöoltvány, amerikai és hazai vesz- 
sröeladási hirdetmény.

A nagymélltőságu Földmivelésiigyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delele szerint válogalott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-flonti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesilelt, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy- 

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezes­
sége, Tapolca, (a Balaton mellett).

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

Guimiii-sárcipő Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 K 80 f. 

„ „ uraknak 3 K 40 f.

Duplaerös, uraknak 3 K 40 f.

Würzburger Jakabnál, Sümegen.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


